

ZONGHE

破解国际海运一舱一箱难求困局

市商务局疏通渠道助力企业对外出口

■记者 黄旭 通讯员 魏平

本报讯 新冠疫情给各国人民生命安全和身体健康带来严重威胁,极大地影响了国际贸易,对国际航运造成重大冲击。货船以及集装箱的短缺直接导致我市出口企业完成的订单产品无法出运,对企业运营发展产生不利影响。市商务局口岸办开展“我为群众办实事”实践活动以来,想方设法解决出货难题,助力企业对外出口。

我市一家以出口蔬果罐头为主的外贸企业,受疫情影响,船期不稳定,海运费暴涨,一舱难求、一箱难求,导致产品积压严重。市商务局口岸办了解情况后于9月底联合各港口集团、国际船公司相关负责人,赴该公司开展调研,发现该企业已经积压出口货物300余个集装箱。秉承切实解决企业困难的理念,口岸办立即协调宁

波港MSA(地中海船公司)为该公司解决舱位12个,通过青龙山铁路“无水港”海铁联运发货12个20尺标准箱,并且争取在接下来的每个月为该企业提供10-12个稳定舱位,并同时享受海铁联运奖补政策每箱900元。此举极大地减轻了企业物流压力,缓解了出货困难的不利局面。

位于我市凤凰山工业园区的一家以生产方便面、小饼干等零食为主的出口企业,出口产品每箱货值仅8000美元,而国际海运市场一个集装箱的运输费用近20000美元,运费远远高出货物价值,在当前海运费大幅上涨和舱位紧张的严峻形势下,产品积压严重,企业已经面临停产。口岸办在了解情况实地调研后,结合上海中远海运集装箱运输有限公司苏皖片区,推出精准措施为中小企业出口排忧解难方案,市口岸办帮助该企业争取到每周2-5

个40尺标准箱的低价舱位,每月为该企业节省海运费近40余万元人民币,助力企业恢复正常接单生产。

下一步,市商务局口岸办将继续围绕“我为群众办实事”实践活动开展工作,帮助企业解决具体困难,不断拓宽国际市场,挖掘新商机,促进高质量发展。



和文化。随后,工作人员为他们送上“隋唐大运河”专题讲座,用生动的图片、精彩的文字向大家介绍隋唐大运河悠久的文化底蕴,着重讲述了柳孜运河遗址的发掘过程以及出土的唐代独木舟、唐代货船、大量精美瓷器等文物,生动形象地再现了隋唐大运河的历史风貌。

本报讯 为发挥博物馆社会教育职能,弘扬我市历史文化,10月27日上午,市博物馆工作人员走进相山区消防救援大队,开展“送展进军营”活动,为消防指战员送去文化大餐。

在讲解员的细致讲解下,消防指战员通过观看博物馆带去的汉代天上人间画像石、唐

巩县窑三彩狮子抱柱、金磁州

窑系烈山窑白釉黑花罐等10个

典型文物图片,近距离感受文

物魅力,了解淮北悠久的历

史文化。

本次活动极大丰富了消防指战员的文化生活,让他们更好地了解历史文化知识,体现了浓浓的军民鱼水情。

强化作风建设 优化供电服务

■记者 傅天一 通讯员 司俊杰

本报讯 10月中旬,国网濉溪县供电公司刘桥中心供电所以全国第14名的优异成绩喜获国网“乡镇供电所管理提升优秀实践单位”称号,这是濉溪县供电公司加强作风建设取得的又一成效。

自年初以来,濉溪县供电公司纪委通过加强作风建设,共发现问题56个,督促整改48个。

濉溪县供电公司纪委跟踪督办,梳理排查该公司2021年电压治理管控清单135项,贯彻落实省设备部关于电压越下限专项排查,累计核查260台区涉及用户

7000余户。针对2020年至今出现低电压227台区核查到户低电压风险,制定可落实、可执行整改过渡措施和督促落实及整改前后用户告知工作,彻底解决老百姓高温天气因电压低造成电扇、空调无法正常使用问题。

在频繁停电治理上,该公司纪委严查首问负责、限时办结等故障抢修不及时问题,督促营销部筛选上半年频于停电的台区109台,主动开展台区走访服务工作,开展用户用电安全隐患排查及供电诉求收集,及时发现处理影响台区安全运行缺陷隐患,保障台区低压可靠供电。

相南街道举办 扫黑除恶斗争文艺汇演

■见习记者 余婷

本报讯 10月28日下午,相南街道办事处在春秋社区南广场举办“推进市域社会治理现代化暨常态化开展扫黑除恶斗争”文艺汇演,现场气氛热烈。

同时,积极发掘“淮北麻鸡”“黄里笆斗杏”等优势农产品申报地理标志保护产品,并通过开展知识产权专项执法检查,严厉打击擅自使用、假冒、伪造地理标志专用标志的违法行为。以地理标志产品保护助推淮北农村经济高质量发展,进一步提升产品的附加值和市场竞争力。

的意义、内容和要求,丰富的节目内容和演员们的精彩演出,博得了观众阵阵热烈的掌声,使观众对平安建设和扫黑除恶斗争有了更加直观的理解和认识。

同时,相山区政法委、相山区法院、相山区检察院、相山分局禁毒大队、相南市场监管所、公共安全办等相关宣传单位及部门也积极参与,向观看演出的群众发放平安建设暨扫黑除恶宣传彩页和环保袋及小礼品,并向群众面对面宣传平安建设和常态化扫黑除恶斗争相关知识。

丰富职工体育活动 促进企业和谐发展

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 为进一步凝聚人心,增强团队向心力与执行力,淮北铁塔公司不定期举办丰富多彩的文体活动,深化企业文化活动内涵,增强职工的获得感、幸福感和归属感。

公司以“丰富职工体育活动促进企业和谐发展”为核心,结合“职工之家”建设,在改善职工生产生活硬件条件的同时,为大家提供良好的体育活动场所和设施。同时,将体育

竞技比赛和健身活动,打造成强身健体、沟通交流、缓解压力、鼓舞士气和培养职工竞争意识、协作精神的平台,引导大家以更加饱满的精神状态和良好的身体素质投入紧张工作,促进企业健康发展。

经过不断探索发展,淮北铁塔公司的文体活动,不仅吸引内部职工积极参与,而且成为与其他单位交流互动的一种途径,在企业发展、开拓市场、扩大与客户沟通联谊上发挥了积极的桥梁纽带作用。

清除“一枝黄花” 守护生态环境

■见习记者 孙雅婷

本报讯 近日,有市民反映,湖畔御景东门的一片荒地上不知什么时候长出了成片的黄花,其花穗鲜艳醒目,远远看着非常抢眼。市园林局技术工作人员赶到现场鉴定后表示,它是被列入《中国外来入侵物种名单》的“加拿大一枝黄花”。

当天上午,记者跟随市民来到他所说的荒地,黄花很密,遍布整片空地,绵延近百米,米粒

般的黄色小花开成宝塔状,数量众多,呈金黄色。据市园林局技术人员姜纪长介绍,“加拿大一枝黄花”原产于北美,虽然好看,但是繁殖能力极强,是一种严重

破坏植物生长、威胁农业生产、生态环境的检疫性有害杂草。每年10月中旬到下旬,是“一枝黄花”的盛花期,也就是说其他秋季杂草枯萎或停止生长的时候,“一枝黄花”依然茂盛,而且还没等到枯萎,它的幼苗又萌芽出土,与其他植物争水、争肥、争空间,抑制其他植物的生长。一旦蔓延,对植被造成严重破坏,能迅速形成单生优势,并且难以根除。

市园林局技术人员表示,由于“一枝黄花”属于危害品种,按照属地管理的原则,应当将对其进行铲除。同时呼吁广大市民群众,如发现此品种花,应连根进行拔除。

市公共资源交易中心 出台隔夜评标管理办法

■记者 齐新亚
通讯员 牛森

本报讯 近日,为规范我市公共资源交易夜间评标行为,关心评审相关人员身体健康,提高服务质量,市公共资源交易中心出台《淮北市公共资源交易中心隔夜评标管理办法(试行)》文件。

该文件主要针对部分招标项目投标家数较多、评审工作量大,评审工作需进行到下半夜或第二天的项目。规定如项目评审工作晚上9时不能结束,评审系

打好法治“组合拳” 织密便民服务网

■记者 俞晓萌
通讯员 王卓雅 赵蒙蒙

本报讯 自党史学习教育及政法队伍教育整顿以来,市司法局聚焦群众“急难愁盼”需求,不断编织、延伸司法为民服务网,提升人民群众在法律服务领域的获得感、幸福感和满意度。

坚持民生为重,深化“百姓说事点”建设。紧扣“建、管、用”三要素,不断扩大小区“百姓说事点”覆盖范围,充分发挥已经建好的460个“百姓说事点”作用,将矛盾化解在基层。今年以来,共搜集矛盾纠纷、民情民意信息1000余条,化解纠纷600余起,直接服务群众2500余人次,确保为群众办实事

落到实处。

优化营商环境,开展“送法进万企”活动。成立“淮北市工商联(总商会)律师法律服务团”,建立律师与企业、律所与商会结对联系机制,推进普法教育,深化“法治体检”、开展法律维权,提供个性化法律服务。通过走访民营企业、开展政策宣讲、撰写法治体检报告,

帮助企业梳理法律风险点572个,提出预防风险、解决纠纷的意见建议976条。

培育法治文化,做优“法律明白人”工程。聚焦乡村振兴,抓住乡村干部这一推动乡村治理法治化中的“关键少数”,围绕换届选举、农村土地、教育、医疗、农民务工等群众关注的热点问题,